

阜新蒙古族自治县第十七届人民代表大会第六次会议闭幕

本报讯(记者 谢红静 马洪涛 刘超 王东旭 何振明 张帅)12月26日,阜新蒙古族自治县第十七届人民代表大会第六次会议举行第三次全体会议。

大会主席团常务主席、执行主席常秀梅主持会议。

249名代表参加会议。

本次大会的执行主席是:(按姓名笔画排列)白福良(蒙古族)、闫伟、张少武、张凤波、张晓泽(女,蒙古族)、张海涛、张殿成(蒙古族)、赵娜(女)、赵国峰、赵宝权(蒙古族)、曹帅、曹伟、曹莹(女)、常秀梅(女,蒙古族)、韩梅(女,蒙古族)、谢红艳(女)、雷骁勇(蒙古族)、潘妍妍(女)、潘建渊、魏秀艳(女)。

部分正县级退休老领导,县政协主席、副主席,全国人大代表、省人大代表,飞行团负责同志应邀参加会议。

县人民政府副县长、县人民法院院长、县人民检察院检察长,产业园区管委会副县级以上领导,县委各部委,县直及中省直单位负责人,不是县人大代表的乡镇党委书记、乡镇长列席会议。

大会首先通过了县第十七届人民代表大会第六次会议选举办法和专门委员会组成人员办法草案。

大会以投票方式进行选举。与会代表投票选举高瑞斌同志为县人大常委会副主任,王冠星、卢建国、闫伟、李继宁4名同志为县第十七届人民代表大会常务委员会委员,卢建国同志为县第十七届人民代表大会农业与农村委员会主任委员。

新当选的县人大常委会副主任、委员、专门委员会组成人员同代表见面并进行宪法宣誓。

会议表决通过了政府工作报告、国民经济和社会发展第十五个五年规划纲要、国民经济和社会发展计划报告、财政预算报告、县人民政府关于县十七届人



大四次会议建议办理情况的报告、县人大常委会工作报告、县人民法院工作报告、县人民检察院工作报告、《阜新蒙古族自治县城市容和环境卫生管理条例(修订草案)》。

会议表决通过了议案审查委员会主任委员常秀梅所作的关于代表议案审查情况的报告。

会上,副县长伊浩对代表审议政府工作报告时提出的相关意见、建议进行答复。

大会公布了2025年民生实事项目满意度测评结果和2026年民生实事项目票决结果。

县委书记张殿成在闭幕大会上讲话。他指出,本次大会是一次高举旗帜、凝心聚力的大会,更是一次民主团结、求实奋进的大会。会议期间,全体人大代表认真履行宪法和法律赋予的职责,紧扣全县发展大局,积极建言献策、共商发展大计,把群众心声带到会场,把发展共识凝聚起来,为县域经济社会高质量发展注入了强劲动力。

张殿成强调,过去一年,县人大及其常委会始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,牢牢把握党的全面领导这一最高政治原则,聚焦县委中心工作精准发力,以高质量履职能力建设为支撑,高质量发展,为全县民主法治建设注入了坚实动能。

面对2026年“十五五”开局之年的新形势新任务,张殿成要求,要锚定县委十五届二十四次全会部署,紧紧围绕本次大会确定的目标任务,找准依法履职的切入点和着力点,深刻践行全过程人民民主,强化“四个机关”建设,将人民代表大会制度的政治优势、制度优势转化为治理效能,为增强人民群众获得感、幸福感、安全感贡献人大智慧和力量。一要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志

为核心的党中央保持高度一致。二要聚焦经济运行、项目建设、乡村振兴等重点领域强化监督,做到中心工作推进到哪里,人大监督就跟进到哪里;要聚焦优化营商环境、激发市场活力、深化改革创新等重点课题,摸清情况,找准问题、提实办法;坚持开门立法,科学编制立法计划,提升立法质效。三要始终坚持人民至上理念,密切关注群众急难愁盼问题,持续加大监督力度,推动民生政策落地见效;依托“代表工作室”等平台,征集群众意见建议,精准捕捉民生关切,推动民生问题清单化、闭环式落实,让人民当家作主具体地、现实地体现在人大履职实践中。四要加强人大常委会同代表、代表同群众的联系,规范代表履职能力建设,全面提升代表综合能力;要充分发挥人大代表扎根一线、各有专攻的优势,推动代表履职从“广泛覆盖”向“精准发力”升级,当好县委决策的“宣传员”、群众心声的“传声筒”、经济发展的“助推器”,以实际行动践行“人民选我当代表、我当代表为人民”的使命。

张殿成强调,县委始终把人大工作摆在重要位置,健全党委领导人大工作的常态化机制,全力支持县人大及其常委会依法行使职权,推动人大工作与全县发展大局同频共振、同向发力。“一府一委两院”及各有关部门要自觉接受人大监督,高质量办理代表意见建议,用心用情用力回应群众关切。全体代表要珍惜身份、敬畏权力、敬畏党纪国法,切实做到为群众代言、为发展献策,在服务全县高质量发展大局中展现人大担当。

上午11时20分,阜新蒙古族自治县第十七届人民代表大会第六次会议圆满完成各项议程,在雄壮的国歌声中闭幕。



阜新蒙古族自治县第十七届人民代表大会第六次会议主席团召开第四次会议

本报讯(记者 程威 宋彦春)12月26日,阜新蒙古族自治县第十七届人民代表大会第六次会议召开主席团第四次会议。大会主席团成员参加会议。

大会主席团常务主席魏秀艳主持会议。

会议听取了各代表团对候选人建议名单酝酿情况的汇报;确定了正式候选人名单。

辽宁蒙医药研发孵化生产基地项目投资协议签约仪式在我县举行

本报讯(记者 张连权 宋彦春)12月26日,辽宁蒙医药研发孵化生产基地项目投资协议签约仪式在县政府常务会议室举行。县长白福良,县领导伊浩、牟景祥、杨树勇及县直相关部门负责人,辽宁鸿麓科技发展有限公司董事长吴凤扬,辽宁祥安制药机械有限公司董事长娄立威,北京鑫特瑞德建筑安装工程有限公司董事长刘红心出席仪式。

仪式上,伊浩代表县政府与吴凤扬正式签署合作协议,与会领导共同见证签约。

白福良指出,蒙医药是中华民族传

统医学宝库中的璀璨明珠,“蒙医药发祥地”更是我县做强特色产业、谋求高质量发展、助力全面振兴的金字招牌。蒙医药研发孵化生产基地项目的落地,对推动全县蒙医药资源优势转化为产业发展优势、拓宽蒙医药产业发展空间具有重要意义。县政府将成立项目服务专班,全程跟踪保障,力促项目早开工、早建成、早见效。他希望政企双方以此签约为新起点,进一步拓宽合作领域、提升合作层次,携手绘就互利共赢崭新画卷。

吴凤扬表示,阜新蒙药具有独特的

理论体系、得天独厚的药物资源、自成体系的用药方法、科学传统的制药工艺、独到特色的诊疗技术。企业将用先进的经营理念和技术,积极整合传统蒙药资源,科学推动蒙药产业实现现代化,并围绕蒙药种植、加工、销售全过程,推动阜新蒙医药产业持续延链、强链,为县域经济高质量发展贡献应有力量。

据了解,蒙医药研发孵化生产基地项目区占地约6.48万平方米,总投资约2.4亿元。项目投产后,预计5年内平均年产值可达亿元。项目计划2026年5月份开工建设,2028年实现投产运营。

为立足于源头治理,促进矛盾纠纷及时就地化解,结合最高检“检护民生”专项行动,将带案下访、检察听证作为“检察为民办实事”的重要举措。日前,辽宁省阜新蒙古族自治县人民检察院专职委员岳桂红带案下访,打通检察服务“最后一公里”,如约在控告人“家门口”召开公开听证会。

案件源于控告人齐某等五人多年前替他人顶名贷款,被法院判决承担还款责任,控告人不服法院判决,认为自己被诈骗,遂来访至阜新县检察院。2024年4月,阜新县检察院依法受理齐某等五人控告申诉案,院领导高度重视控告人的诉求,通过调取大量案卷证据、询问有关人员等方式,对案件进行了全面审查。

(下转二版)

阜新蒙古族自治县第十七届人民代表大会第六次会议决议

>>详见三版>>